
Sømandskirkens hjemmeside: www.dankirke.de

 
GUDSTJENESTER

 
Søndag den 4.Marts Kl. 11 2. Søndag i Fasten Matt 15,21-28 

Søndag den 11.Marts Kl. 11 3. Søndag i Fasten Luk 11,14-28 

Søndag den 18.Marts Kl. 11 Midfastesøndag Joh 6,1-15 

Søndag den 25.Marts Kl. 11 Mariæ Bebudelse Luk 1,26-38 

Søndag den 1.April Kl. 11 Palmesøndag 
Konfirmation 

Matt 21,1-9 

Torsdag den 5.April Kl. 20 Skærtorsdag 
Nadvergudstjeneste 

Matt 26,17-30 

Fredag den 6.April Kl. 11 Langfredag 
Liturgisk gudstjeneste 

Joh 18 + 19 

       

Søndag den 23.April Kl. 11 1. Søndag i Påsken Joh  21,15-19 

Søndag den 31.April Kl. 11 2. Søndag i Påsken 
C.C.Jessen Joh  10,22-30 

Sømandskirken er åben alle dage efter behov. 
Ring til os. 

Ungdomsaften hver onsdag Kl. 19—22 

Søndag den 8.April Kl. 11 Påskedag Mark 16,1-8 

Søndag den 15.April Kl. 11 1.søndag efter Påske 
Gospelkoret "Living Joy"`s 
Kirkekoncert 

Joh 20,19-31 

Søndag den 11.Februar Kl. 11

 
Søndag  Seksagesima 
Nordisk Gudstjeneste  
E. Derlev 

Mark 4,1-20 

Søndag den 18.Februar Kl. 15

 
Fastelavns Søndag 
E. Derlev 
Familiegudstjeneste 

Matt 3,13-17 

Søndag den 25.Februar Kl. 11 1. Søndag i Fasten 
E. Derlev 

Matt 4,1-11 

1/2007 
Faste 2007 

DET DANSKE SELSKABS GENERAL-

FORSAMLING 2007

 

INDKALDELSE SIDE 11

 

Sømandskirkens generalforsamling 
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Mandag den 23.April kl. 20 giver Den danske gruppe  
Serras koncert på sømandskirken. 
Entré   15€ 
Medlemmer af Det danske Selskab i Hamborg: € 10. 
“Serras har simpelthen begået et folkrockalbum, der er noget af det bedste, 
der nogensinde er kommet fra en dansk gruppe. Musik der rækker langt ud 
og fortjener international opmærksomhed.” Sådan skrives der i dansk 
presse om folkemusikgruppen, som den 23. april spiller i Den danske 
Sømandskirke i Hamborg. 
Med udgangspunkt i 1700-tallets dansemusik genopliver Serras kraften, 
fysikken og det rå udtryk fra vores forfædres danse og musik ved at fusion-
ere med rock, jazz, elektronik og andre af nutidens musikalske strømninger.  

Gruppen består af: Harald Haugaard, Hans Mydtskov, Sune Hånsbæk, 
Mads Riishede og Sune Rahbek. 
Vi kan love en meget spændende aften. 
Der vil være mulighed for at købe CD'er med gruppens musik. 
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Fastebetragtning 

Den 18. februar er det Fastelavns søn-
dag. Hvis det ikke var fordi man ved 
det, fremgår det ikke af løjerne, at nu 
begynder en tid i kirkeåret, hvor det er 
lidelse, afkald, forsagelse, som er på 
dagsordenen. Men det viser noget om 
menneskets natur, at vi holder fast i 
livsglæden. Skal der gives afkald, så 
skal der først festes, så der er gode op-
levelser at holde fast i, mens der leves i 
forsagelse.  

 At der festes til jul, til påske, til pinse 
er så ligetil. Den er de fleste med på. 
Men når det gælder en højtid som fa-
sten, står man lidt mere tøvende. Den 
er det sværere at tænke ind i og få 
plads til i vores travle arbejdsliv.  

 Jesus blev af Djævelen ført ud i ørke-
nen for at faste, at lide og blive fristet, 
står der i en af de bibeltekster, som læ-
ses op i kirken i fastetiden. Så er der 
straks nogen, der sætter fokus på Djæ-
velen, som det er svært at sætte figur 
på, for ikke at sige ansigt, hvis Djæve-
lens ansigt da ikke lige skulle være ens 
eget?  

 Så er det lettere at forholde sig til en 
djævel, som er lidt komisk. Det kan 
man så more sig og slippe for at tænke 
over, hvorfor der findes djævelske ger-
ninger, når det er så svært at finde ud 
af, hvem Djævelen er.   

Det kunne det måske være en god idé 
at tænke over.  

 Bortset fra juletidens forberedelser er 
det de færreste, der har de kirkelige 
højtider med i deres dagligliv. Men der 

kunne da være gode grunde til også at 
tænke over lidelse og savn i vores 
hverdag og samtidig tænke på, at heller 
ikke det er Gud fremmed. For sådan 
som Jesus er, sådan er Gud. nok for de 
færreste i dag leves med ind i dagligli-
vet. Der kunne være mange gode grun-
de til at tænke over, om det mon ikke 
kunne være en hjælp.   

I fastetiden hører vi om, hvordan Jesus 
gav afkald på menneskelivets daglige 
glæder. Han spiste ikke i 40 dage. Han 
levede på golde steder, sådan som Isra-
el tilbragte 40 år i ørkenen på folkets 
vej fra Ægypten tilbage til Kanaan, Pa-
læstina.  

 Jesu lidelse er der nogle, som, forsøger 
at efterligne. Det tror jeg ikke, Gud sy-
nes særlig godt om. Men Jesu lidelse 
kan give os anledning til at tænke over, 
at Gud selv påtog sig at leve på de us-
lest mulige vilkår. Når livet gør ondt, 
har Gud i Jesus Kristus også oplevet 
det.  

 Det fører hen til, at Gud langfredag la-
der sig korsfæste og dø uden for Jeru-
salem. Uanset hvor slet det går os men-
nesker er vi derfor aldrig alene i lidelse 
og nød. Sådan Gud viser os, hvor men-
neskelig Han er, og hvor guddomme-
ligt livet er. 
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DANSK SØMANDSKIRKE 
DITMAR KOEL STRASSE 2 
D 20459  HAMBURG 
TELEFON: (040) 37 13 00 
TELEFAX:  (040) 36 49 79 
E-MAIL: Hamborg@dankirke.de 
Hjemmeside: www.dankirke.de 
Bank: Postbank 
BLZ 200 100 20 
Konto 98183200  

Sømandskirken tilhører gennem Danske 
Sømands- og UdlandsKirker (DSUK) 
DEN DANSKE FOLKEKIRKE.  

FORMAND: Lars Rolner 
PRÆST:  Henrik Fossing  
Hjælpepræst:  Agnethe Krarup 
ASSISTENT: Peter Eusebius Jakobsen 
JUNIORASSISTENT: vakant 
HUSMODER  Benedikte Jakobsen  
UNGDOMSMEDARBEJDER: Jakob Madsen 
TELEFON: (040) 3750 0843 
ORGANIST: Roger Holmes  
Kirken er åben hver dag efter behov.  
Præsten træffes bedst ved gudstjene-
sterne og daglig kl. 10 - 11. undt. Fredag.  
K IRKEHILSEN 

redigeres af sømandspræsten og sendes 
til alle, som betaler årsbidrag til sømands-
kirken eller abonnement : Min. 20 € årligt.

  

Oplag: 1000 Styk. 
e-mail: fornavn@dankirke.de 
© DSK Hamburg  08-02-07 

Bridge 
Den 2. tirsdag i måneden. Begyndere er også 
velkomne. Kom og vær med! På bridgespil-
lernes vegne, Bodil Fossing (040) 37 13 00. 
Se kalenderen. side 8 og 9. 

Tak til alle, der i 2006 har bidraget  
til sømandskirkens drift: Kvitteringer 
for gaver til sømandskirken i 2006 er 
sendt ud. Lad os venligst vide, hvis 
du ikke har modtaget  din kvittering. 

KIRKEHILSEN 

Nyt om og fra Sømandskirken Side 
Fasten  3 
Husk Legestuen hver torsdag 5 
EU fylder 50 år 5 
Interview med pastor E. Derlev 6 
Dansk-Tysk Forening 7 
Kalenderen  8-9 
Generalforsamling 10 
Det danske Selskab 11 
Sømandskirkens nye hjælpepræst 12 
Gudstjenester 16 

EU fylder søndag den 25. marts 50 
år. På fødselsdagen taler professor 
Svend Andersen  efter gudstjene-
sten kl. 11. Læs på næste side 
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Søndag den 4. februar 
ordineredes Agnethe Krarup af biskop 
Erik Norman Svendsen til hjælpepræst 
ved sømandskirken i Hamborg. Agne-
the Krarup bor i Beverstedt nær Bre-
merhaven med sin mand Martin, som 
er tysk sognepræst og har ønsket at bli-
ve tilknyttet sømandskirken som hjæl-
pepræst for at beholde sin tilknytning 
til Den danske Folkekirke og give sø-
mandskirken en hjælpende hånd. 
Vi ønsker Agnethe Krarup til lykke, si-
ger tak for tilbudet og ser frem til sam-
arbejde omkring sømandskirken. 

Ny hjælpepræst ved sømandskirken 

Fra ordinationen i Domkirken ses fra  venstre 
til højre: DSUK’s formand A.O.Andersen, 
Martin og Agnethe Krarup, Lars Rolner, 
generalsekretær Margith Pedersen, Line Ni-
colaisen, som er ordineret til konstitueret 
sømandspræst i Rotterdam og sømandspræst 
Henrik Fossing 

Agnethe Krarup fortæller om sig selv: 
Jeg er født i Haslev i 1968, men er opvokset i Løgumkloster, hvor min far   
var forstander på Løgumkloster Højskole og siden ansat på præstehøjskolen 
i Løgumkloster. 
Jeg er student fra Tønder Gymnasium og er kandidat fra Århus Universitet. 
I min studietid var jeg udsendt som voluntør til Indien for projekt "Vestens 
Unge i Østen" med Dialogcentret. Desuden har jeg arbejdet som plejer på et 
psykiatrisk plejehjem, handicapmedhjælper og hjemmehjælper. 
Min tyske mand, Martin Krarup stammer fra Zeven. Vi lærte hinanden at 
kende under et studieophold i Tübingen i 1991. 
De sidste godt tre år, har vi boet i Beverstedt mellem Bremervörde og   
Bremerhaven, hvor min mand er præst. 
Jeg taler dansk med min mand og vores børn Lea på 7 og Jonas på 6. Det er 
meningen, at min mand og jeg skal deles om at være præster i Beverstedt, 

og jeg er meget glad for samtidig at få mulighed 
for at være dansk præst og  holde gudstjenester i 
sømandskirken i Hamborg en gang imellem. 
Jeg glæder mig til at lære den danske menighed i 
Hamborg at kende. 

http://www.dankirke.de
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ANNONCER 

MALERIUDSTILLING 

Fra den 4. marts til den 2. april er der en salgsudstilling i sø-
mandskirkens lokaler af billeder af maleren Werner Hærslev 
(1916 - 2006). 
Werner Hærslev var en autodidakt maler. Han var gennem hele 
sit lange liv optaget af at male, og han eksperimenterede bredt 

med forskellige udtryksformer. Oliemaleriet var hans foretrukne udtryksform, men 
også akvareller og portrætter udgjorde en væsentlig del af hans arbejder, især i hans 
yngre dage. Træer og landskaber blev senere hans foretrukne motiver, især fra Søn-
dermarken og Frederiksberg have. 
Sideløbende med hans kunstneriske virke var han gennem en årrække daglig leder i 
det danske firma BIREKA. Han havde et meget aktivt liv, men det var i kunsten han 
fandt sin styrke. Hans værker har ofte været udstillet bl.a. i forbindelse med "Dansk 
kunst 1990", Kokkedal, Københavns Rådhus 2001, Danmarks Radios kunstforening 
2002. 
Werner Hærslev var et mangeårigt medlem af Valby kunstforening, som han i øvrigt 
var medstifter af. 
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Legestuens Program 
www.dankirke.de/legestuen 

LEGESTUEN 

Legestuen mødes hver torsdag kl. 14.30 - 17.30.  

08.02.07 Fastelavnsboller  22.03.07 så karse 
15.02.07 Fastelavnstønden males 29.03.07  trille påskeæg 
18.02.07  søndag kl. 15.00  

Fastelavnsfest i kirken 
05.04.07 påskeferie 

22.02.07 Gækkebreve 12.04.07 Vi tegner os selv 
01.03.07  male og tegne 19.04.07 blomster og hjerter med pap og 

crepepapir 
08.03.07  kartoffeltryk på stof eller 

t-shirt  medbring t-shirt 
26.04.07 saltdej 

15.03.07 klippe påskedekoration af 
pap  skal bruge gul, rød, 
grøn, brun pap 

03.05.07 små klokker af urtepotter 

Spørg på kirken eller kontakt Bodil Fossing (040) 371300 Velkommen! 

I anledning af 50 årsdagen for underskrivelsen af EU’s første ”Grundlov” Rom-
Traktaten taler professor, dr. teol. Svend Andersen efter gudstjenesten søndag 
den 25.marts. Svend Andersen, som er fra Aventoft i Sydslesvig har netop bi-
draget  til en ny bog og skriver her bl.a.:  
”Den Europæiske Union er en af de overnationale størrelser, der problematiserer 
nationalstaten som den afgørende politiske enhed. Er man meget optaget af det 
nationale ved nationalstaten, kan det være grundlag for skepsis eller afvisning i for-
hold til EU. Og hvis man ydermere ser en tæt sammenhæng mellem kirken og det 
nationale, er det nærliggende at opfatte kirken og EU som modsætninger. Vi har da 
også i Danmark set, at en vigtig del af modstanden mod Danmarks tilslutning til EF 
og forbliven i EU havde sit udgangspunkt i en opfattelse, der tolkede Den danske 
Folkekirke som en kirke, der var tæt knyttet til det nationale. “Folkekirke” bliver 
her tolket som det danske folks kirke.” 
Der er grund til at glæde sig til en spændende fødselsdagstale med originale vinkler 
på EU og et luthersk perspektiv på Folkekirken i EU. 

http://www.dankirke.de/legestuen
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Fra travl tolder til pensioneret præst 
Samtale med Pastor Erik J. Derlev  

I februar passer pastor E.J.Derlev sømandspræstens 
opgaver i sømandskirken. Pastor Derlev - eller i daglig 
tale: Johs - har en fortid, som mange har syntes, de 
kunne bruge imod ham: Han er uddannet tolder og har 
deltaget i jagten på mange af dem, som især i ordens-
magtens øjne er syndere: Smuglere, og påtager sig nu 
som pensioneret præst gerne at aflaste kolleger. 

Du har prøvet meget, Johs? 
Ja, oprindelig er jeg uddannet inden for 
handel og kontor.  
Men det blev du ikke ved med? 
Nej efter at jeg havde aftjent min værne-
pligt og været befalingsmand ved Livgar-
den, søgte jeg ind til toldvæsenet. Der var 
jeg med til at fange smuglere. 
Og siden blev du præst? 
Ja, da der blev mulighed for at læse til 
præst under særuddannelsen, besluttede 
jeg at prøve. Jeg har altid haft en stærk in-
teresse for kirkelivet. Efter at have afslut-
tet uddannelsen var jeg sognepræst i Nørre 
Uttrup og Vestbjerg i Nordjylland. 
Du har også været sømandspræst? 
Ja i 1987 søgte jeg og fik stillingen som 
sømandspræst i Hull, Grimsby og New-
castle i England. Sømandskirken i Hull er 
den ældste danske sømandskirke, oprettet i 
1867. 
Og du har også stor interesse for musik? 
Det har jeg. Mens jeg var i Hull spillede 
jeg som trompetist i Humberside Police 
Military band i engelsk politiuniform!  

Jeg har ladet mig fortælle, at da nogle sog-
nebørn i Hull havde sølvbryllup stillede du 
op med din trompet, og spillede til naboer-
nes forundring "Det er så yndigt at følges 
ad" for sølvbrudeparret. 
Ja, det er rigtigt. Det var en fin morgen; 
men man var så forundret i gaden, at en 

politibetjent kom for at undersøge sagen. Da 
han havde fået forklaret, at sådan gør dansker-
ne ved en 25 års bryllupsdag, sagde han bero-
lige: Nå det er kun hvert 25. år? Ja så er det 
vel i orden  og gik igen  

I 1992 blev Johs igen sognepræst i Nordjyl-
land, men slap ikke forbindelsen med søen.  

Interessen for sømandskirken og kærligheden 
til de søfarende har Johs bevaret usvækket. 
Derfor har han også holdt fast i det hverv at 
være lodseddelakvisitør for sømandskirken og 
nu for DSUK. Hvert forår ringer han rundt til 
danske sognepræster for at høre, om de (igen) 
vil hjælpe DSUK med at bede konfirmander-
ne sælge DSUK´s landslodseddel.  

DSUK - hvortil naturligvis også sømandskir-
ken i Hamborg hører -er et frivilligt kirkeligt 
selskab. Det betyder, at DSUK er en del af 
Folkekirken, udfører Folkekirkens opgaver 
over for de medlemmer, som opholder sig i 
EU eller udlandet for en kortere eller længere 
periode, men selv skal skaffe de fleste om-
kostninger betalt. Den indtægt, som landslod-
sedlen indbringer er derfor at væsentlig betyd-
ning for DSUK´s trængte økonomi. 
Sidste år lykkedes det Johs at formidle ca 
19.000 lodsedler.  

Det er derfor også Johs Derlev, der står for fa-
miliegudstjenesten fastelavns søndag, og hans 
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DET DANSKE SELSKAB I HAMBORG 

Kære medlemmer af Det danske Selskab, 
Vi håber, at alle er kommet godt ind i det nye år. 
Mandag den 7. januar holdt vi selskabets traditionsrige nytårsreception i Generalkonsulsresidensen med 
god tilslutning, hvor generalkonsul Niels Høyer gav os en tankevækkende redegørelse for "rigets stilling". 
 Der var efter bestyrelsens skøn ikke basis for at gennemføre stiftelsesfesten den 27. januar. 
Efter festen har flere meldt sig ind i Det danske Selskab.  
Da Grundlovsdag i år falder i pinsen, har bestyrelsen skønnet, at der ikke er grundlag for at fejre Grund-
lovsdag. 
Selskabets næste arrangement bliver derfor Sankt Hans, som også i år holdes sammen med sømandskir-
ken. 
Inden da holder vi generalforsamling, se venligst indkaldelsen nedenfor. 
Venlig hilsen Bestyrelsen 

Indkaldelse til 
Det danske Selskabs Ordinære generalforsamling 27. marts 2007 kl. 20.00 

i Den Danske Sømandskirke Ditmar Koel Straße 2, 20459 Hamburg  
  med dagsorden iflg. vedtægterne: 
    

1 Valg af dirigent  
2  Formandens årsberetning  
3  Kassererens årsberetning og årsregnskaber  
4  Revisorernes årsberetning og – efter samtykke – bestyrelsens decharge  
5  Bestyrelsens budgetforslag for 2008.  
6  Fastlæggelse af kontingent for 2008  
7  Valg af formand   
8  Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer iht. Paragraf 8.2   
9  Valg af 2 suppleanter  

10  Valg af 2 revisorer  
11  Behandling af evt. forslag til generalforsamlingens dagsorden  
12  Vedtægtsændringer eller nye vedtægter  
13   Eventuelt  

Årsregnskab for 2006 og budgetforslag for 2008 følger.  
Det er en forudsætning for deltagelse i generalforsamlingen, at der er betalt kontin-
gent for 2007.  
Bestyrelsen 



Kirkehilsen Hamborg Faste 2007/1 10 

INDKALDELSE TIL SØMANDSKIRKENS GENERALFORSAMLING 

Hermed indkaldes der til den danske menigheds ordinære generalforsamling i  
 Den Danske Sømandskirke, Ditmar Koel Strasse 2, 20459  Hamburg:

  
   Tirsdag den 17 .april 2007 kl. 19:30   

DAGSORDEN: 
1. Valg af dirigent 
2. Årsberetning 2006 
3. Regnskab 2006 
4. Valg af medlemmer til Kirkebestyrelsen (evt.) 
5. Indkomne forslag 
6. Eventuelt   

Jeg henstiller, at forslag til behandling under punkt 5 tilsendes mig senest 14 dage, før general-
forsamlingen finder sted. Desuden henleder jeg især opmærksomheden på følgende artikler i 
Forfatning for Den danske Sømandskirke i Hamborg: 
“Artikel 3 
(1) Medlem af den danske sømandskirke er enhver dansk statsborger som er døbt med den evange-

lisk-lutherske dåb, og som har bopæle eller fast ophold i Hamburg eller kredsene Pinneberg, 
Segeberg, Hertugdømmet Lauenburg og Harburg 

(2) Medlem af den danske sømandskirke kan endvidere blive enhver der er døbt med den evange-
lisk-lutherske dåb, og som føler sig forbunden med den danske folkekirke 

(3) Medlem af den danske sømandskirke kan kun den være som lader sin kirkeskat eller anden 
lignende, årlig gentaget ydelse tilkomme kirken. Undtagelse gælder for personer uden egen 
indtægt. 

Artikel 4 
(2) Alle medlemmer af dansk sømandskirke i Hamburg kan deltage i generalforsamlingen når de 

er fyldt 18 år og lader deres kirkeskat eller anden lignende, årlig gentaget ydelse tilkomme den 
danske sømandskirke. Undtaget fra sidste betingelse er personer uden egen indtægt. Medlem-
merne har stemmeret og er valgbare.   

  Artikel 10  
Alle beslutninger og valg træffes med simpelt flertal af afgivne, gyldige stemmer; ikke afgivne 
stemmer tælles som ugyldige stemmer. Der kan ikke stemmes ved fuldmagt.”  

Hamborg den 10.2.2007 
Lars Rolner 
formand for kirkebestyrelsen  

Efter generalforsamlingen serveres den traditionelle buffet, og  
Kirkebestyrelsens formand, Lars Rolner fortæller om SAL-shipping. 

Har du tilmeldt dig e-mail listen? Ellers send din e-mail adresse til: Hamborg@dankirke.de

 

Skriv: ”Tilmeld” i emnefeltet. Så orienterer vi dig per e-mail om sømandskirkens program. 
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Samtale med  Pastor Erik J. Derlev 

hustru Sonja og han selv, som begge er glade og 
kyndige musikmennesker, underholdt ved me-
nighedsmødet for seniorerne tirsdag den 30. ja-
nuar om og med danske sange.  

Men det er ikke den eneste måde, hvorpå du vir-
ker blandt søfarende? 
Nej, så længe jeg kunne få lov sejlede jeg som 
navigatør og instruktør med Marinehjemmevær-
nets søgående fartøj MHV 809.  

Og du har også nået at være feltpræst?  

Ja, svarer Johs, jeg har været udsendt som felt-
præst med de danske FN-soldater på Cypern. 
Og det fortæller Johs om ved menighedsmødet 
tirsdag den 27. februar, hvor han vil fortælle og 
vise lysbilleder om tjenesten som feltpræst i 
FN-regi 

Dansk Tysk Forening fejrer Dronning Margrethes fødselsdag mandag den 16. 
april 2007 kl. 19.00 i Lichtwarksaal, Neanderstrasse 22, Hamburg med en  aften 
med musik og oplæsning af  dirigenten og pianisten Christian von Gehren. 

Deutsch-Dänischer Verein e.V. 
Dansk-Tysk Forening 
www.deutschdaenischerverein.de 

15. Februar 2007, 19.00 Uhr, dänische Seemannskirche 
Lichtbildervortrag " Unbekanntes Dänemark - naturkundliche Entdeck-
ungsreise am Limfjord". Gerhard Pfeiffer  
22. März 2007, 19.00 Uhr, dänische Seemannskirche 
Mitgliederversammlung und "Urlaubsland Dänemark - Arbeit und Auf-
gaben in der dänischen Tourismuszentrale "VisitDenmark" in Hamburg".  

Møderne har vi hidtil kaldt seniormø-
der, men de er sognemøder og er åbne 
for alle, der tid, lyst og mulighed for at 
komme. Og det er altså tirsdag den 27. 
februar kl. 14:30. 
Vel mødt. 

Johs og hans ko-
ne Sonja er beg-
ge musik-
mennesker og 
har flere gange 
underholdt med 
danske sange ved 
sognemøder i 
Hamborg 

Vorsitzende: Marietta Killinger,  
Bredengrund 16, D-21149 Hamburg, Tel:(040) 7963482, Fax (040)796 49 49 
Geschäftsstelle: Inge Hansch, Carl-Cohn–Str. 66, 22297 Hamburg,  (040)5119496 

http://www.deutschdaenischerverein.de
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Febr uar - Mar t s 2007 

KALENDER 

Dag Den Kl.   Arrangement     
Onsdage 18 -  22 Ungdomsaften 

Torsdage 14:30 -  17 Legestue (ingen legestue skærtorsdag) 

Februar 2007 Kirken er åben efter behov alle dage.  
Ring gerne i forvejen 

Søndag 11. 11:00 Nordisk Gudstjeneste ved pastor E .Derlev 
Tirsdag 13. 19:30 Bridge -  Begyndere er velkomne 
Torsdag 15. 19:00 Dansk-Tysk Forening. Se side 7 
Søndag 18. 15:00

 

Familiegudstjeneste Fastelavns Søndag 
Efter gudstjenesten slår vi katten af tønden 

Søndag 25. 11:00 Gudstjeneste ved pastor E. Derlev Kirkefrokost 
Tirsdag 27. 14:30 Sognemøde Pastor Derlev fortæller om  sin tje-

neste som ”FN-præst”- 

    

Marts 2007 Kirken er åben efter behov alle dage.  
Ring gerne i forvejen 

Søndag 4. 11:00 Gudstjeneste 
Søndag 4. 11:00 Efter Gudstjenesten: Fernisering. Udstilling af 

billeder af maleren Werner Hærslev  
Tirsdag 6. 19:00 Danske Damers aften. Inge Jensen præsenterer 

den sidste mode! 
Torsdag 8. 10.30 Basarkomité. Alle er velkomne.  
Torsdag 8. 19:00 Syaften Ring venligst til kirken 
Søndag 11. 11:00 Gudstjeneste 
Tirsdag 13. 19:00 Bridge -  Begyndere er velkomne 
Torsdag 15. 10.30 Basarkomité. Alle er velkomne.  
Søndag 18. 11:00 Gudstjeneste  
Torsdag 22. 19:00 Dansk-Tysk Forening. Generalforsamling. 

Se side 7 
Søndag 25. 11:00 Gudstjeneste Kirkefrokost. Efter gudstjenesten 

taler prof. dr. teol. Svend Andersen i anledning 
af EU’s 50 års fødselsdag. Se side 5 

Tirsdag 27. 14:30 Sognemøde  også for Seniorer 
Fortællinger fra Polynesien 

Tirsdag 27. 20:00 Det danske Selskab i Hamborg 
Generalforsamling  

Husk: De nyeste oplysninger fås via E-Mail. Tilmelding til: Hamborg@dankirke.de.  
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April 2007 

KALENDER 

Dag Den Kl.   Arrangement     

April 2007 Kirken er åben efter behov alle dage.  
Ring gerne i forvejen     

Søndag 1. 11:00 Gudstjeneste med konfirmation og reception 
Tirsdag 3. 19:00 Danske Damers aften 
Torsdag 5. 20:00 Skærtorsdag Nadvergudstjeneste  
Fredag 6. 11:00 Langfredag liturgisk gudstjeneste  
Søndag 8. 11:00 Gudstjeneste Påske Kirkefrokost 
Tirsdag 10. 19:30 Bridge -  Begyndere er velkomne 
Torsdag 12. 10.30 Basarkomité. Alle er velkomne.  
Søndag 15. 11:00 Musikgudstjeneste.  

Gospelkoret ”Living Joy” medvirker. 
Mandag 16. 19:00 Dansk-Tysk Forening.  

Dronningens fødselsdag Se side 7 
Tirsdag 17. 19:30 Den danske Sømandskirkes  

generalforsamling  
Torsdag 19. 10.30 Basarkomité. Alle er velkomne.  
Søndag 22. 11:00 Gudstjeneste  
Mandag 23. 20:00 Koncert Med Serras se side 2 

Tirsdag 24. 14:30 Sognemøde også for seniorer 

Søndag 30. 11:00 Gudstjeneste  Kirkefrokost 

Søndag den 18. februar er det Fastelavns Søndag, og 
traditionen tro holder vi familiegudstjeneste kl. 15. Alle 
både børn og voksne er velkomne til at møde udklædte. 
Efter gudstjenesten slår vi katten af tønden og drikker 
kaffe og spiser fastelavnsboller. For herlighederne be-
der vi om en "Spende" på min. 10 Euro per voksen! 


